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1. Considera los espacios vectoriales reales V y W y sus bases {v1, v2, v3} y {w1, w2},
respectivamente. Se define la aplicación lineal f : V → W dada por

f(v1 + v2) = w1 − 2w2, f(v2) = w1 + 2w2, f(v3 − v2) = 2w1 + w2.

Entonces:

a) f(v1 + v2 + v3) = 2w1 + w2.

b) f(x1, x2, x3) = (x2 + 3x3,−4x1 + 2x2 + 3x3).

c) Kerf = IR〈−v1 + v2 − 4v3〉.
d) La matriz coordenada de f respecto de las bases {vi}3i=1 y {wj}2j=1 es:

A =
(

1 1 0
−2 2 1

)
.

2. Sea f : V −→ W una aplicación lineal inyectiva entre dos espacios vectoriales sobre
IK. Entonces

a) dim IK < v1, v2, . . . , vr > = dim IK < f(v1), f(v2), . . . , f(vr) >, ∀vi ∈ V .

b) dim Im f = dim V .

c) dim Ker f = dim W -dim V .

d) Si dim W = dim V entonces f es isomorfismo.

3. Sea f : V −→ W una aplicación lineal entre dos espacios vectoriales sobre IK tal que
dim Im f = dim V . Entonces:

a) {0V } es la única base de Ker f .

b) f es suprayectiva.

c) Si V = W entonces Ker f e Im f son subespacios suplementarios.

d) Si dim V < dim W entonces f no puede ser suprayectiva.

4. Sea V un espacio vectorial real y {vi}ni=1 base de V . Considera la aplicación lineal
f : V → IRn de ecuación coordenada Y = AX respecto de {vi}ni=1 base de V y {ei}ni=1

base canónica de IRn. Si |A| 6= 0 entonces:

a) f no es inyectiva, pero śı es suprayectiva.

b) dimV = rangA.

c) Imf = IR〈v1, v2, . . . vn〉.
d) f es isomorfismo coordenado.



5. Sea la aplicación lineal f : IR3 −→ IR3 con ecuación coordenada respecto de la base
canónica {ei}3i=1 es Y = AX con

A =

 1 0 1
0 1 0
0 0 0

 .
Entonces

a) Im f = IR〈e1 + e3, e2〉.
b) Ker f = IR〈e1 − e3〉.
c) IR3 = Ker f ⊕ Im f.

d) dimV = dimKerf + dimImf , pero Kerf e Imf no son suplementarios.

6. Sea f : IR2[x] −→ IR2[x] y {p1, p2, p3} una base de IR2[x] tal que

f(p2 − p1) = f(p2); f(p3 − p2) = p2; f(p1 + p2 + p3) = −f(p3).

Entonces

a) p1 ∈ Ker f .

b) Ker f = IR < p1, p2 − 2p3 >.

c) Im f = {λ p2 |λ ∈ IR}.
d) Im f y Ker f son suplementarios.

Problema

Sea la aplicación lineal f : IR3 −→ M2(IR) cuya matriz coordenada respecto de las bases
canónicas es

C =


1 0 1
0 1 1
0 0 0
0 0 0

 .
a) Halla una base de Ker f , de Im f , de un suplementario de Ker f y otra de un suple-

mentario de Im f .

b) Analiza si f es inyectiva o suprayectiva.

c) Calcula la matriz coordenadaD de f respecto de las bases {v1, v2, v3} y {M1,M2,M3,M4}
de IR3 y M2(IR), respectivamente, siendo

v1 = (1,−2,−2), v2 = (1,−2, 1), v3 = (−1, 0, 1)

M1 =
(

1 1
0 −1

)
,M2 =

(
1 0
0 1

)
,M3 =

(
1 1
1 0

)
,M4 =

(
0 1
−1 −1

)
d) Calcula f(v1 + v2 + v3).

e) Obtén, si es posible, una base de IR3 y otra deM2(IR), respecto de las cuales la matriz

coordenada de f sea


1 0 0
0 1 0
0 0 0
0 0 0

.


